



Las grandes potencias siguen sin pagar a Inglaterra los gastos de la no intervención. ¿Quién pagará a última hora los vidrios rotos?

La aviación republicana ha bombardeado ayer las estaciones de Sigüenza, Aranda y Logroño EN EL FRENTE NORTE VUELVE A INICIARSE LA ACTIVIDAD MILITAR

UNA DISPOSICION ACERTADA DEMASIADA POLVORA EN LA RETAGUARDIA

A cualquier extraño medianamente conocedor del ambiente en que se desarrolla la guerra de España habría de producirle inevitablemente el hecho de que un ministro de la República se haya visto en el caso de dictar una disposición encaminada a impedir que en la Prensa se vieran especies ofensivas para la U. R. S. S. Ann en circunstancias normales, debería ser superfluo este mandato del Gobierno, ya que, por tratarse de una nación «excepcionalmente amiga»—son palabras oficiales—era obligada la unanimidad espontánea y cordial de toda la masa antifascista de España en el elogio y en la gratitud a un pueblo íntimamente solidarizado con nuestra causa. La guerra desencadenada en nuestro territorio ha venido a poner a prueba el temple de esa amistad y los límites de esa solidaridad con que el pueblo ruso nos ha alentado siempre en nuestras luchas contra las fuerzas oscuras de la reacción. No hay un solo ciudadano en la zona leal que pueda alegar ignorancia acerca de la asistencia fervorosa que la U. R. S. S. viene prestando a la España republicana. Las numerosas delegaciones antifascistas que han visitado Rusia desde el comienzo de la guerra pueden dar testimonio de la noble y cálida emoción con que el pueblo ruso corrobora a diario su identificación con nuestros más íntimos anhelos. Los soldados que combaten en las filas republicanas tienen también auténtica noticia de la soledad que hemos acertado a merecer de la gran nación soviética. Y no ya los ciudadanos de la España leal, el mundo entero se ha percatado de la energía e ineludible tesón con que la diplomacia rusa viene defendiendo los derechos de la República española y la legitimidad de nuestra causa frente a las asechanzas y codicias de las potencias totalitarias, cuyas turbias maniobras han encontrado siempre un fiscal inexorable en el representante soviético. En el concierto europeo, la voz de Rusia se hace oír con la máxima entereza cada vez que el conformismo pusilánime de las democracias occidentales está a punto de autorizar una nueva transgresión de las normas internacionales en daño de la España republicana. Duras y empeñadas batallas diplomáticas ha sostenido la U. R. S. S. en defensa de nuestra causa. Alguna vez el forcejeo alcanzaba relieve tan dramático, que los medrosos guardianes del equilibrio europeo acudían consternados, a reforzar los hierros de la jaula donde tienen encerrada al ave desmedrada y agonizante de la paz. Habrá algún ciudadano de la España antifascista que pueda echar en olvido estos testimonios de valerosa y valerosa solidaridad?

La disposición ministerial de Gobernación es indicio claro de la atmósfera de apasionamiento en que se debaten determinadas campañas periodísticas. Nadie ha olvidado en España el sólido cimiento en que se funda nuestra amistad con la nación soviética. Todos sabemos que si algún disparo sesgado deja su impacto en la U. R. S. S. el blanco que se buscaba era otro. La fiebre partidista, las querrelas intestinas suelen propiciar estas excesos desorbitados. Pléthora de dinamismo que no halla suficientes válvulas de expansión, quizá porque alguna vez cerramos las persianas del balcón desde el cual no resulta difícil columbrar la proximidad de los frentes de guerra. No estorbaba allí ciertamente la pólvora de que hacemos estéril derroche en subalternas reyertas de retaguardia. Recientes están las palabras del representante de la C. G. T. de Francia, en las cuales se percibía el acento contristado de quien ve negada

en los partidos y organizaciones de la España leal la unión que han sabido fraguar frente al enemigo los combatientes de las trincheras. El contraste se muestra tan notorio, que debiera ocasionar, tras el sonoro, un firme propósito de enmienda. Ningún tema que pudiera servir de obstáculo a la unidad política y sindical en aquellos partidos y organizaciones que sinceramente las apetezcan debería hallar acogida en las columnas de los periódicos. No son los momentos actuales los más adecuados para fomentar desavenencias y rencillas cuando el servicio de la guerra reclama el esfuerzo solidario de todos en el magno empeño de derrotar al adversario común. Cualquier disputa sobre los títulos de cada uno para participar en la administración de la victoria pone en riesgo la victoria misma, cuyo logro es la única preocupación que embarga a la España antifascista por encima de estas anticipaciones de la emulación administrativa de organizaciones y partidos.

Los estímulos de discordia no deberían asomar jamás, ni aun entre líneas, en las páginas de los periódicos. La Prensa tiene misión más alta y ennoblecida. La pluma debiera quemarnos las manos cada vez que en nuestra prosa advertiésemos una insinuación agresiva cuyo alcance no acertase a rebasar la primera línea de nuestros parapetos. No se nos oculta que pueden existir elementos refractarios al acatamiento de esta norma elemental de unión y concentración impuesta por la necesidad de vencer al enemigo común. Frente a la insolidaridad de los fomentadores de rencillas, no hay arma mejor que la pasividad polémica.

Eu última instancia, ahí está el Gobierno de la República, cuya disposición en defensa del prestigio de la U. R. S. S. es una ruta certera en la que no debiera detenerse, si así lo aconsejasen las circunstancias.

Se ha constituido la Junta Delegada de Defensa del Norte bajo la presidencia del general Gamir Ullibarrí

Santander, 14.—Esta mañana se ha constituido la Junta Delegada de Defensa del Norte, bajo la presidencia del general jefe de las tropas del Norte, don Mariano Gamir Ullibarrí. El acto fue sencillo.—Febus.

MANIFESTACIONES DEL DELEGADO DEL GOBIERNO, SEÑOR RUIZ OLAZABAL

Santander, 14.—El delegado del Gobierno, señor Ruiz Olazabal, manifestó que esta mañana se había constituido la Junta Delegada de Defensa del Norte. Los miembros de dicha Junta tomaron posesión de los cargos respectivos. El primer acuerdo fue enviar telegramas de saludo y adhesión al presidente de la República y al jefe del Gobierno. Quedó nombrada una comisión para establecer la forma y el momento de la inauguración de la Junta y orden de los trabajos a realizar.—Febus.

También dijo el delegado que esta tarde, bajo su presidencia, había celebrado una reunión extraordinaria el Consejo interprovincial. Se despacharon asuntos urgentes de inaplazable importancia.—Febus.

Los soldados de la República rechazan una violenta ofensiva en los frentes de Santander

NUESTRAS BATERIAS ANTIAERAS DERRIBAN UN HEINKEL

Santander, 14.—Hoy el enemigo, después de una minuciosa preparación de varias semanas, ha iniciado su ofensiva contra diversos sectores de esta provincia, empleando grandes contingentes de tropas y material de todas clases. Los ataques fueron apoyados por la aviación extranjera. Nuestros soldados han aguantado con firmeza y valentía las acometidas de los rebeldes. La artillería republicana ha destruido una concentración rebelde en la posición de La Masa, observándose poco después el movimiento de numerosas ambulancias, que recogían las bajas.—Febus.

Marcelino Domingo regresará a España en el mes de septiembre

Barcelona, 14.—El ex gobernador civil, Braulio Solsona, ha recibido noticia de Marcelino Domingo. Este le comunica que a primeros de septiembre embarcará con rumbo a España.—Febus.

Platón, visado por la censura

En la Alemania nazista, claro está París, 14.—«Nouvelles d'Allemagne» publica la siguiente información: «Comparando la edición del «Estado» de Platón, aparecida antes de 1933 en el volumen III de las ediciones Kroener, de Leipzig, con la nueva edición corregida, publicada después de la citada fecha por la mencionada casa editorial con título de «Las principales obras de Platón» y examinando particularmente, en el «Estado», los capítulos en los cuales Platón se ocupa «del abuso de la democracia» y «del régimen de los tiranos»; se puede comprobar lo que sigue: todos los párrafos que claramente pueden ser aplicados a los métodos de gobierno del tercer Reich han sido suprimidos. Entre ellos pueden citarse los siguientes: «El demagogo se mantiene sobre el carro del Estado del que ha arrojado a otros muchos. En lugar de ser demagogo es ahora un tirano consumido». O bien este: «Pero las gentes probas lo detestan y eluden su encuentro. En el caso de que existan bienes eclesiásticos, el tirano, con toda seguridad, los consumirá por completo enajenándolos poco a poco. Entonces el pueblo que lo ha elevado deberá mantener al tirano y a sus amigos».

Parte del Este Los aviones rebeldes bombardean Guixols, produciendo algunas víctimas

Barcelona, 14.—Parte del jefe del ejército del Este: «Ligeros tiroteos en algunos sectores y vuelo de reconocimiento de la aviación enemiga. Se han pasado a nuestras filas cinco evadidos, tres de ellos con armamento.

En el día de ayer la aviación enemiga hizo acto de presencia a las 20,30 sobre Guixols. Lanzó varias bombas que ocasionaron algunas víctimas entre la población civil y algunos daños materiales. Acusada la presencia, por nuestros observadores, de la aviación enemiga sobre Barcelona, funcionaron las señales de alarma y actuaron rápidamente las baterías antiaéreas, impidiendo que los aparatos fascistas se internasen en la población.—Febus.

El Parlamento de Colombia se solidariza con el pueblo español

Nueva York, 14.—La Cámara de Diputados de Colombia, a propuesta de los diputados comunistas, adoptó la resolución de manifestar su solidaridad con el pueblo español que defiende la democracia y su independencia territorial contra la invasión extranjera.

En el discurso de apertura, el presidente de Colombia, López, dijo que el país se pronunciaba por la defensa de la democracia, y que la violación de los acuerdos internacionales en España por algunos Estados ha creado una situación monstruosa que alarma a los países americanos.—A. L. M. A.

Parte oficial de Guerra, facilitado por el ministerio de Defensa Nacional a las veinticuatro horas:

«EJERCITO EN TIERRA.—CENTRO.—Actividad manifestada por tiroteo y cañoneo en varios sectores de este frente. En el frente de Añover de Tajo se ha oído un fuerte tiroteo dentro del campo enemigo. Evadidos del campo fascista: tres.

ESTE.—Ligeros tiroteos. Se han presentado en nuestras filas cinco soldados, tres de ellos con armamento.

NORTE.—El enemigo, con cuantiosa artillería y aviación, atacó en diversos sectores. En Cuelo y Valdecebolla se combatió contra fuerzas moras. La presión más fuerte se recibe por Elechas. La posición de Echandi fue bombardeada tan intensamente que quedó destruida, pero se mantiene en nuestro poder con elevadísimo espíritu.

SUR.—El enemigo hostilizó con armas automáticas en el frente de Pitres. Fuego de artillería enemiga en el sector de Lopera. Evadidos del campo rebelde: una guardia de Asalto, dos soldados y siete paisanos.

SUR-TAJO.—Ligeros tiroteos sobre nuestras posiciones de El Carpio, Alturas de Lientos y Tamujoso y en otros sectores. En el frente del Tajo, cañoneo enemigo. Nuestra artillería bombardeó un tren que se dirigía de Talavera a Madrid.

En el sector de Don Benito la artillería republicana cañoneó el pueblo de Villar de Roma.

Nuestras fuerzas realizaron un reconocimiento por la orilla derecha del río Guadamez.

TERUEL.—Tiroteo de fusil y ametralladora en el sector de Bezas. En nuestras líneas se presentó un soldado con armamento.

EJERCITO DEL AIRE.—«La aviación republicana ha efectuado los siguientes bombardeos en el día de hoy:

Las estaciones férreas de Sigüenza, Aranda y Logroño y el pinar situado al centro de Jadraque.

Una copiosa lluvia ha encharcado nuestros aeródromos del Norte, impidiendo que pudiera actuar nuestra aviación.»



Después de ocupada Sierra Caballera, nuestros soldados siguen avanzando

Barbastro, 14.—Nuestras tropas continúan poseídas de un optimismo arrollador, que les mueve a realizar las más atrevidas acciones. Los avances en la zona de Argis, con la toma de Sierra Caballera, que fue un alarde de la capacidad moral y material del Ejército republicano, ha sido una demostración del deseo que anima a los soldados de la libertad de llegar a la conquista del terreno que sufre el yugo fascista.

El cardenal Verdier presidirá el Comité francés de ayuda a los refugiados vascos

París, 14.—Con el fin de coordinar la labor de varias organizaciones francesas y en relación con los refugiados vascos, se ha constituido un Comité católico nacional francés bajo la presidencia del arzobispo de París, cardenal Verdier, el cual llevará a cabo dicha coordinación.—United Press.

Por una orden de Hacienda se disuelve la Sociedad de Grandes Redes Eléctricas de Madrid

Valencia, 14.—La «Gaceta» publica una orden de Hacienda y Economía disponiendo que la intervención de la Sociedad de Grandes Redes Eléctricas de Madrid, por haber desaparecido las causas que la motivaron.—Febus.

Mientras se habla del desarme... Hasta Holanda piensa construir una gran flota aérea

Singapore, 14.—Ha estado algún tiempo en esta ciudad el teniente coronel van Oyen, comandante de aviación militar de las Indias holandesas orientales, y manifestó que Holanda construye una flota aérea que será un verdadero Ejército del aire para proteger sus posesiones de la India. El Ejército de las Indias neerlandesas cuenta ya con cuarenta Dorniers Vals, veinticuatro Fokker y veinticuatro hidroaviones. Esta aviación holandesa en las Indias es muy superior a la que tiene el Gobierno británico en Singapur.

El teniente coronel Oyen ha dicho que la situación es altamente satisfactoria, pues a consecuencia de varios vuelos efectuados por los aviones holandeses y visitas realizadas por los buques de guerra a Singapur existe una inteligencia angloholandesa sobre la defensa aérea de las posesiones de ambos países en el lejano Oriente.—United Press.

La Arcadia fascista Cinco años de cárcel por escuchar Radio Barcelona

Niza, 14.—Noticias de Italia dan cuenta de haber condenado el tribunal fascista de Vercelli a ocho años de prisión al pueblo de Viella a penas que oscilan entre dos y cinco años de cárcel por haber sido sorprendidos cuando escuchaban Radio Barcelona.—A. I. M. A.

Declaraciones del abogado norteamericano Leo Gallagher

La opinión pública de los Estados Unidos es favorable a la República española

París, 14.—El conocido abogado estadounidense Leo Gallagher, uno de los defensores de Dimitroff en el célebre proceso del incendio del Reichstag, ha pasado por Barcelona, de paso para Valencia. Declara que en los Estados Unidos la gran mayoría de la opinión pública es favorable a la causa antifascista española, y que se organizan constantemente numerosas reuniones en favor del pueblo español, recogiendo considerables donativos.

Gallagher manifestó que ha venido a España para estudiar la lucha que tiene por escenario la península ibérica, porque prefiere—añadió—la experiencia directa. La guerra que sostenida—ha dicho—es la guerra de todos.—A. E.

El Parlamento reanudará sus tareas en la tercera decena del mes en curso

Valencia, 14.—El señor Martínez Barrio recibió esta mañana a los periodistas, a quienes manifestó que no puede determinar todavía la fecha de apertura del Parlamento, pero cree que sería después del día 20.

A preguntas de un informador, dijo que todavía no había recibido peticiones para hacer uso de la palabra y promover debate.—Febus.

Lea usted POLITICA

El hundimiento de un barco no pasa de ser un incidente

El caso del «Edith» figurará en el informe del almirante van Dum

Londres, 14.—Se cree que el incidente del «Edith», hundido a la altura de Barcelona, figurará en el informe del almirante Van Dum y será objeto de las deliberaciones del Subcomité, al igual que los demás incidentes marítimos. Como Dinamarca no está representada en el Subcomité, es fácil que, si lo pide, sea convocada el Comité.—Febus.

EL BUQUE FUE HUNDIDO FUERA DE LA ZONA DE CONTROL

Barcelona, 14.—Aunque se ha encerrado en gran reserva, sobre todo con los periodistas, el capitán del vapor danés «Edith» ha manifestado que ha dado una información completa al consue de su país con objeto de que sea puesta en conocimiento de su Gobierno.

Confirmando que el bombardeo tuvo lugar el jueves, en el Mediterráneo, y añadió que un avión evolucionó por encima del barco a mediodía. A las cuatro de la tarde llegaron otros tres aviones, que iniciaron el bombardeo con intervalos de una hora, hasta el anochecer. El barco se inclinó pronunciadamente sobre un costado, y ante la imposibilidad de continuar a bordo, la tripulación abandonó el buque en los dos botes encontrados por los pescadores de Villanueva y Geltrú.

El bombardeo se llevó a cabo navegando el «Edith» a una distancia superior a las doce millas que el Comité de Londres ha fijado como zona de control. El barco llevaba izada la bandera de control y el pabellón danés en la popa.

El observador francés de control que iba a bordo se ha encerrado en un mutismo absoluto, limitándose a decir que eran exactas las manifestaciones del capitán del «Edith».—Febus.

LA J. I. R. EN JAEN

Con la asistencia de setenta y dos delegados, se ha celebrado la primera conferencia comarcal de la J. I. R.

Baeza.—Ha dado fin la gran Conferencia Comarcal de la J. I. R. A ella han asistido setenta y dos delegados de los pueblos comprendidos en los partidos judiciales de Orcera, Villacarrillo, Ubeda y Baeza.

Este magno congreso tuvo lugar en el salón de actos de la Casa de la República. Banderas, transparentes con consignas de gran contenido político y alusivas a la Alianza Nacional de la Juventud, adornaban el local, resaltando sobre todo las fotografías de don Manuel Azaña y de don Diego Martínez Barrio que dominaban todo el salón.

Comenzaron las tareas de la Conferencia a las once de la mañana del día 8, previa apertura que estuvo a cargo del presidente provincial de la J. I. R., Miguel Pulido, el que, entre otras cosas de no menos interés, dijo:

—Nos hemos reunido aquí, jóvenes de la Juventud de Izquierda Republicana y de la Juventud de Unión Republicana, hombres de Izquierda Republicana y de Unión Republicana, para tratar de asuntos juveniles ante los representantes directos de los dos mil jóvenes de esta comarca, pero que a todas nos afecta, tanto que lo temerías como cosa vuestra. También se han reunido con nosotros Delegaciones fraternales de la Juventud Socialista Unificada, del Partido Socialista y del Partido Comunista; todas organizaciones políticas del Frente Popular, a las que yo, en nombre de los jóvenes de la Juventud de Izquierda Republicana, les expreso de antemano nuestro agradecimiento.

Seguidamente pasó a elegir la presidencia, resultando elegidos por unanimidad Miguel Pulido, en calidad de presidente, y José del Cerro, del Partido de Unión Republicana, conjuntamente con el presidente local de Izquierda Republicana de Baeza, en calidad de secretarios.

Acto seguido se entró en el orden del día, concediéndose la palabra, ante la falta de asistencia de la Delegación de las Juventudes Libertarias, a la Delegación de la J. S. U., la que agradeció la invitación, exponiendo el deseo que la J. S. U. tiene de que los jóvenes republicanos lleguen a la unidad y que sus organizaciones se fortalezcan ya que con ello se fortalece la alianza que se desea; siendo recogidas las últimas palabras del joven socialista por un prolongado aplauso.

Igualmente hizo uso de la palabra el delegado Manuel Alcalde, por el grupo del Socorro Rojo Internacional Manuel Azaña, expresando los beneficios que nos proporciona a todos los antifascistas el Socorro Rojo Internacional, extendiéndose éste hasta la zona enemiga en bien de los compañeros que sufren el yugo de la esclavitud fascista. También intervino Julio Farres, en representación de los Amigos de la U. R. S. S., expresando la gran ayuda que a nuestro pueblo está dando este gran país del socialismo. A continuación habló Angel Antonio Rodríguez, que lo hace en representación de los Amigos de Méjico, exhortando a todos para que ingresen en esta gran Asociación. Continúa haciendo uso de las palabras la Delegación del Partido Socialista, la que se adhirió al acto, esperando que en fechas muy breves la Juventud responda a una sola consigna: "Alianza de la Juventud".

También intervino la representación del Partido Comunista, la que hizo resaltar el antiparlamentarismo de la zona fascista, ya que no puede ser español quien a su misma patria vende.

Terminadas las Delegaciones frater-

nales intervino en primer término la Delegación afín de la J. U. R., haciéndolo en su nombre el ciudadano Hermosto, el que hizo público el deseo de la J. U. R. de hacer la unidad juvenil republicana, a la que ellos aportarían cuanto a su alcance estuviera.

También intervinieron los jóvenes Juan Altes y Francisco de Gregorio.

Pasó al tercer punto del orden del día: Unidad juvenil republicana. Sobre este punto el joven de la J. I. R. Anselmo Aguilera hizo su informe, siendo aprobado por unanimidad. A continuación el compañero Francisco de Gregorio hizo uso de la palabra para informar del cuarto punto del orden del día: Relaciones de las Juventudes republicanas con sus Partidos. Solicitó que todos los jóvenes expresaran cuál era su situación con el Partido, y si en algún caso las relaciones no respondían al sentir de cordialidad que debe de haber, que los representantes provinciales del Partido y Juventud resolvieran el caso por caso. A estas palabras nuestro presidente provincial, Pedro Fernández, respondió que en nombre del Partido aseguraba y ofrecía esta colaboración para que en ningún momento haya discrepancias entre las Juventudes y el Partido, pasando al siguiente punto, o sea, Línea política de la Juventud. El informe de este apartado estuvo a cargo del presidente provincial de la J. I. R., Miguel Pulido, el que marcó el camino a seguir, ampliando su informe a las Juventudes republicanas, hizo un histórico del viejo estado de las Juventudes republicanas, condenando a los hombres que se opongan a la marcha progresiva de la Juventud, pues solo por influencia de la Juventud pueden los partidos republicanos llegar a una unidad que la República exige. Continuando su estudio bajo un aspecto general, marcó líneas a seguir en problemas de política de Defensa Nacional, Gobernación, Justicia, Instrucción, Comunicaciones, Agricultura y Propaganda, exigiendo la necesidad de llevar a todos los hombres cuanto aquí se ha dicho, pues con ello conseguirá la Juventud la conquista de cordialidad que pretendemos. Continúa el informador diciendo que por ausencia de quien tenía el encargo de hacerlo, se ve en la necesidad de continuar para hacer también el informe del apartado 6.º, Alianza nacional de la Juventud. Sobre este otro punto expresa cuál es la situación de la J. I. R.

—"Nosotros estamos luchando por la Alianza Nacional de la Juventud, porque sabemos lo que la misma representa en bien de la República". Terminado el informe, aprobado por unanimidad, el representante de la J. S. U. interviene para decir algo sobre la Alianza Nacional de la Juventud, haciendo un cordial discurso, en el que dejó bien orientado este gran problema común de la Juventud, haciendo constar la satisfacción de ver cómo los jóvenes republicanos aman a la Alianza. "Aunque haya organizaciones juveniles que quieran impedir la Alianza Nacional de la Juventud—dijo—; que quieran obstaculizar su marcha, nosotros decimos: "No lo conseguiremos, pues contando esta Alianza con las Juventudes republicanas y las Juventudes socialistas unificadas no puede haber nada que desmejore sus propósitos".

Preguntada la asamblea, aprobó en su totalidad el concepto que la Ejecutiva Provincial de la J. I. R. tiene en cada caso, concediéndose en último término la palabra al camarada representante de la Delegación afín de Unión Republicana, José del Cerro. "Nosotros vemos con alegría que las Juventudes republicanas se unan y marquen el camino que tendrán que seguir los partidos republicanos en bien de la República".

—"Acordé suspender la sesión hasta las diez de la noche, hora en que se celebraría el acto de clausura. Con un gran número de asistentes se celebró el mitin de clausura, en el que intervinieron jóvenes de la J. I. R. y hombres de U. R. y de I. R. En primer lugar lo hizo el presidente provincial de la J. I. R., Miguel Pulido, el que dijo: "Hemos hecho hoy los jóvenes republicanos nuestra primera manifestación de fuerza, pero no creáis que ya hemos recorrido la trayectoria marcada. Todavía nos queda mucho que hacer, pues el comicio de hoy sólo es una pequeña parte de nuestra ardua labor. La Juventud tiene el propósito de marcar una línea política dentro de sus masas juveniles, para que éstas siempre respondan a una realidad, pues ahora es ya de ir forjando hombres para los partidos, y no partidos para los hombres". Seguidamente hizo uso de la palabra el secretario general del Comité Provincial de Izquierda Republicana, Pedro Cano, el que manifestó: "Veo cómo aquellos juveniles, que en un día remoto formaron la Juventud de nuestro Partido, son hoy jóvenes consecuentes que nos plantean problemas de una vital importancia y que nosotros no podemos desatender, y por esto, precisamente, hoy acude aquí un gran número de hombres del Partido, ofreciéndose de una manera desinteresada a su cargo y su colaboración".

A continuación habla el representante de Izquierda Republicana de Baeza, José de la Torre. "Yo he podido afirmar—dijo—cómo gentes que han sido poseedores de muchas fincas, hoy al verse despojadas de la parte material que componía su vida, desprecian a su patria y sólo sueñan con largarse al extranjero; pero también he tenido por el contrario, la gran satisfacción de ver quien no ha tenido jamás tierras, defendiendo a España con ejemplar heroísmo".

Pasa a hacer uso de la palabra el representante de Unión Republicana, José del Cerro. "Veo cómo se ha celebrado este acto, y me causa una honda alegría porque me da la seguridad de que la juventud republicana en la provincia de Jaén se une, y no solamente se une, sino que sabe por qué lo hace. Por esto, Unión Republicana dice aquí, de una manera solemne, que admira y ve con agrado la unidad de la juventud republicana".

Seguidamente emplea su intervención nuestro diputado y presidente provincial del Partido, Pedro Fernández, el que dijo: "Cábenme el honor de celebrar este grandioso acto, que por su contenido y esplendor tanto representa

La legalidad fascista

Siguen en Rumania las detenciones de los dirigentes obreros

Bucarest, 14.—Ha sido detenido Geogrociano, miembro del Partido Nacional Campesino, antiguo vicepresidente del Senado y actual presidente de la Federación Ferroviaria Rumania, la mayor organización obrera del país. En unión de Geogrociano fueron detenidos cuatro miembros de la directiva de esta Federación.—A. L. M. A.

Y, NATURALMENTE, HAN PROHIBIDO CANTAR "LA INTERNACIONAL"

Bucarest, 14.—Se ha publicado un orden del ministro de la Gobernación prohibiendo cantar "La Internacional" en todo el territorio rumano.—A. I. M. A.

UNA DISPOSICION DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

"Los ataques deliberados de determinada Prensa a la U. R. S. S., país excepcionalmente amigo, pudieran crear dificultades al Gobierno de la República"

El señor Otero Fernández, subsecretario de Armamento

Valencia, 14.—Ha sido admitida la dimisión de su cargo de subsecretario de Armamento a don Angel Pastor. Se le ha nombrado para sustituirle a don Alejandro Otero Fernández.—Febus.

Valencia, 14.—El ministro de la Gobernación ha dictado la siguiente disposición:

"Con reiteración que permite adivinar un propósito deliberado de ofender a una nación excepcionalmente amiga, creando de esta manera dificultades al Gobierno, se ocupan diferentes periódicos de la U. R. S. S., habiendo llegado en su inconveniencia a equipararla a las naciones que invaden el suelo nacional. Esta licencia, absolutamente reprochable, no debiera ser autorizada por el Gabinete de censura. Debe cesar radicalmente, avisando que tan pronto como este orden deje de ser observado escrupulosamente se suspenderá con carácter indefinido al periódico que lo incumpla, aun cuando hubiese sido autorizado por la censura, quedando, en este caso, el censor que hubiese leído las pruebas periodísticas a disposición del Tribunal especial encargado de entender en los delitos de sabotaje".—Febus.

EVACUACION

Tampoco podrán regresar a Madrid los familiares de los que prestan servicios de guerra

Dispuesto por el Gobierno que se intensifique la evacuación de Madrid, es preciso que todos se den cuenta de la necesidad ineludible de prestar a la orden mencionada un acatamiento absoluto.

En vista de ello, y para evitar consultas y molestias fácilmente evitables, se advierte nuevamente al público que, conforme a las disposiciones vigentes respecto a evacuación, "no podrán regresar a Madrid las personas que han salido evacuadas, forzosa o voluntariamente, ni tampoco los familiares de los que se encuentran en esta capital prestando servicio de guerra, pues la excepción que se refiere a este último sólo alude a aquellos que se encuentran residiendo actualmente en Madrid y no a los que residen fuera de la capital de la República".

Por tanto, la Delegación de Evacuación no podrá autorizar otros regresos que aquellos cuyas circunstancias las hagan absolutamente necesarias, con las justificaciones indispensables, y espera de todos los antifascistas que, comprendiendo el noble propósito que anima a nuestro Gobierno al decretar esta medida altamente humanitaria, presten a la orden su colaboración decidida, en la seguridad de que así contribuyen eficazmente a la defensa de Madrid y de las libertades republicanas.

SECCION DE INFORMES Se desean noticias del paradero de Generosa Fernández Alvarez, que estaba internada en el Asilo de Santa Cristina. Informes a la Delegación de Evacuación.

Lea usted POLITICA

LA CASA DE LOS BOLSILLOS Artículos de piel para señoras y caballeros. Gran surtido a precios de fábrica FUENCARRAL, 91

FACETAS SANITARIAS LA REFORMA DE LA ASISTENCIA Y SANIDAD MUNICIPAL

VIII Existió en Madrid un núcleo muy considerable de vecinos que, percibiendo ingresos superiores a 3.000 pesetas, no tienen derecho a la asistencia gratuita y que, sin embargo, no cuentan con medios económicos suficientes para atender a los gastos inherentes a cualquier enfermedad, y para ellos hace figurar en su interesante proyecto el doctor Carvajal un capítulo en el que se atiende este menester.

Para ello constituirá el Consejo una organización independiente, pero coadyuvada bajo su tutela, mediante la cual todos los habitantes de Madrid que no deseen recibir asistencia médica y ayuda económica en caso de enfermedad. Para llevar a cabo este proyecto se constituirá una comisión formada por dos representantes de los posibles usuarios del servicio, dos representantes designados por el Colegio Oficial de Médicos de Madrid y tres representantes del Consejo Municipal. Prenderá esta comisión un consejero, en representación del

alcalde, y asistirá a las reuniones de la misma, como asesor, con voz, pero sin voto, el jefe de los servicios de Asistencia y Sanidad municipal. A continuación el doctor Carvajal expone las características de esta Sociedad de ayuda medicofarmacéutica y económica, que constará de tres tipos de agrupación, y en la que podrán solicitar su ingreso todos los habitantes de Madrid que lo deseen. A esta organización podrán pertenecer todos los médicos legalmente en ejercicio que se inscriban, comprometiéndose a prestar el servicio en la forma que establezca el reglamento. Los usuarios tendrán libertad para elegir el médico que haya de asistirles, siempre que el número de asociados adscritos a cada facultativo no exceda de los marcados por la Comisión Sanitaria. De igual manera, un médico podrá negarse a prestar asistencia al usuario que sea manifiestamente incompatible con él, por razones fundadas. Los médicos percibirán sus haberes con arreglo a los contratos de trabajo existentes, no pudiendo ser en ningún caso menores que el máximo fijado por dichos contratos.

Para esta organización se solicitará la ayuda económica del Estado, y los beneficios que pudieran obtenerse se distribuirán en tres partes iguales destinadas a fondo de reserva, a la construcción de edificios necesarios para la buena marcha de la misma, y al Ayuntamiento para la ejecución de obras destinadas a sus servicios sanitarios propios. Un tercer capítulo de esta parte de la asistencia lo constituyen los servicios prestados al público en general, sea cualquiera el presupuesto familiar de que goce, y comprendiendo la asistencia facultativa domiciliar de urgencia durante la noche; la asistencia a enfermos mentales y epilépticos, a los alcoholizados encontrados en la vía pública, etcétera.

El cuarto capítulo comprenderá los servicios urgentes de asistencia a los lesionados o traumatizados que podrán ser prestados en los centros de urgencia de urgencia o equipos quirúrgicos; de hospitalización para estos lesionados, de ambulancias sanitarias, etc., estableciéndose a este efecto en sitios determinados y estratégicos de la vía pública, teléfonos suficientes para el rápido aviso de ambulancias. Finalmente, figuran en el proyecto los servicios de vigilancia sanitaria y asistencia proporcionada a los individuos dependientes del Consejo, incluyendo en los mismos a los niños y ancianos asistidos en los colegios de San Ildefonso y de la Paloma; a los individuos pertenecientes al cuerpo de Bomberos, a los que prestan servicios en los Mataderos y a los obreros municipales enfermos o que sufran accidentes de trabajo.

A continuación estudia el doctor Carvajal cuanto tiene relación con el personal que ha de llenar estas funciones sanitarias, y de ello nos ocuparemos en nuestros próximos escritos.

También pide respeto para el pequeño propietario y arrendatario, interesando a todos los antifascistas separar e interpretar lo que representa la percepción de la clase media, que tanto es dentro de nuestra patria. "Nosotros—afirmó—, hombres de Izquierda Republicana y de la Juventud, somos republicanos, y serenos fieles a las leyes de la República, porque somos conscientes y sabemos cumplir con nuestro deber. Porque somos revolucionarios de los que construyen y no de los que destruyen".

Y entre prolongados aplausos y vivas a la República se dio por finalizada la Conferencia.

EL BACHILLER ESCULPIO

LA IBERIA Bujas setecientas. Jabones moranos. Exigido siempre esta acreditada marca. Bravo Murillo, 20, Madrid. Telef. 35981



CONFERENCIAS DE CAPACITACION DE LA J. I. R.

Durante varios días se han celebrado en la provincia de Jaén, y en las comarcas de la Juventud de Izquierda Republicana, importantes conferencias sobre problemas de guerra, económicos, agrícolas y de unidades. Han asistido a ellas, además de gran número de jóvenes de ambas comarcas, representantes de todos los partidos antifascistas, a excepción del comunista, y con destacada intervención de los republicanos.

Ya en primer término la expresión de nuestra complacencia al ver que nuestros jóvenes, en preocupación constante por todos los problemas y conscientes de la responsabilidad que tienen en preparar el porvenir de España, extendiendo su entusiasmo, sus conocimientos y sus emociones al pueblo. En Ciudad Libre, en Elche, ahora en Baeza, ha celebrado la Juventud de Izquierda Republicana importantes actos, que han puesto de manifiesto sus deseos de colaboración y su capacidad orgánica. No sólo demostraciones ni alardes de potencia política con la exclusividad de adquirir un renombre que, por otra parte, tienen ya suficientemente logrado, ni conservar la limpia historia de su organización. Los propios horizontes de su mirada, altruistas y dinámicos, los jóvenes de Izquierda Republicana representan hoy el baluarte fundamental de la masa juvenil republicana, y en sus hechos y en sus palabras, claras, abiertas, han dejado ver con nitidez a la opinión sus honrados deseos de combatir al fascismo por todos los procedimientos, sin mezclarse con tentaciones de atracción o profanarlos con sectarismos.

La Juventud de Izquierda Republicana lucha, trabaja y prepara, seriamente infundidos por la sensación de defender una causa justa y elevada, no tienen hoy las campañas de éstos más sentido que favorecer los trabajos de la retaguardia, aumentar con ello la fuerza moral y material en los frentes y entregar a la República, para su defensa, recios flujos de entusiasmos y firmes voluntades debidamente capacitadas.

Esta labor que hoy comentamos y aplaudimos ha de encontrar eco en todas las organizaciones de la Juventud de Izquierda Republicana. La incorporación de los jóvenes al Ejército trae como consecuencia el abandono de las funciones de dirección de nuestras organizaciones, y lo que es peor, ya que esto, más que desventaja es motivo de orgullo, es dejar a los pueblos sin jóvenes, que, más desprendidos, activos y algunas veces más sensatos, iban incorporándose por derecho propio a las tareas de regir la vida ciudadana. Por ello, la Ejecutiva Nacional de la Juventud de Izquierda Republicana ha lanzado la consigna de CAPACITACION, nuestras juventudes, con disciplina y entusiasmo, han organizado conferencias tan elevadas de concepto y tan profundas de contenido, como grandioso ha sido el éxito a su terminación. Más difícil es recoger que sembrar. Más dificultades presenta el desarrollo práctico que la asimilación de las teorías expuestas. La capacidad de nuestros jóvenes, la presencia de los hombres del Partido colaborando cordialmente al lado de éstos y los magníficos resultados en las conferencias hasta hoy celebradas, nos hacen comprender el valor de la consigna dada y la obligación de llevarla a la práctica por todas nuestras organizaciones.

ALMACENES LA CONCHA MEDIAS, FAJAS, CUELLOS PARA VESTIDOS Y PERFUMERIA LUCHANA, 4 (JUNTO AL METRO BILBAO)

El Frente Popular de Madrid se dirige al de París con motivo de la reciente visita de una Delegación suya

El Frente Popular de Madrid, por remite para su publicación, la siguiente carta que, con motivo de la visita a Madrid de una Delegación del Frente Popular de París, ha sido enviada al mismo y a todas sus organizaciones representadas en la Delegación. Dice así:

"Camaradas: Acabamos de despedir a la Delegación general."

FABRICA DE ABANICOS SOMBRILLAS, PARAGUAS Y BASTONES CASA VELEZ. Apodaca, 1 (esquina a Fuencarral). Telef. 25013

CARTELERAS

TEATROS ALKAZAR.—(Refrigerado.) 4,30 y 6,45. Tó, gitano, y yo, gitana. ASCASO.—4 y 6,30. El cuarto de galin. BARRAL.—4,30 y 6,45. La negra. CALDERON.—4 y 6,15. Ramper, Belder, Hermans Diaz, Escudero, Carmelita Vázquez, Los Yerr, Inesita Pena, Orquesta Palermo. COMEDIA.—(Refrigerado.) 4 y 6,30. Hijos rotos. CHEUCA.—4,15 y 6,45. Lo que hay que ser. ESPAÑOL.—(Refrigerado.) 4,30 y 6,45. Los ahorcados.

MARAVILLAS.—4,30 y 6,45. Por al las moscas. MARTIN.—4 y 6,30. Las ametraladoras. PARDISAS.—4,30, Katiukka, 6,45. La Revoltosa y La verbena de la Puerta. PAVON.—4,30 y 6,45. El; MI. PROGRESO.—4,45 y 7. Juan José.

CINES ACTUALIDADES.—(Refrigerado.) 11 a 9. El héroe público número 1. AVENIDA.—5 y 7. La feria de la vida. BARCELONA.—5 y 7. Noches románticas. BELLAS ARTES.—De 11 a 5, 0 y 7. Gedón, Trampa y Compañía. BENAVENTE.—5 y 9. Campesinocelista. BILBAO.—4,45 y 6,45. Hoguera en la noche. CALATRAVAS.—(Refrigerado.) 11 a 5 y 7. Cinco ounitas. CAPITOL.—(Refrigerado.) 4 y 6. Rrros alon (cuarta semana). CARRERAS.—5 y 7. Cachorro de mar. ALAS ROJAS Y Yo he sido espía. CHAMBERI.—5 y 7. El negro que tenía el alma blanca. DURRUTI.—(Refrigerado.) 4,30 y 6. El rey de los Campos Eliseos, y variado con Pastora Imperio. FIGARO.—(Refrigerado.) 5 y 7. Eterpefantes y Naturaleza y amor. FLOR.—5 y 7. Sangre de circo. GENOVA.—5 y 7. Cachorro de mar. GONG.—11 a 9. El payaso del mundo. GOYA.—3. Un bravo entre bravos. HOLLYWOOD.—4 y 6,30. Rumba y rrritos, con Muguet-Albacin. MADRID.—Desde las 8. El día que nos quitamos. MADRID-PARIS.—(Refrigerado.) Desde las 11. Charlie Chang en el cine. METROPOLITANO.—5 y 7. La posada del Caballito Blanco. MONUMENTAL.—5 y 7. La almodiana huerfana. PADILLA.—5 y 7. La posada del Caballito Blanco. PALACIO DE LA MUSICA.—Desde las 5. Nido de águilas. PANORAMA.—(Refrigerado.) Desde las 11. ¿Quién me quiere a mí? y variado con Ana Mary Shirley y variado con Ana Mary Shirley y variado con Ana Mary Shirley.

AVENIDA LUNES, PRIMER REESTRENO



Un film español con música de PENELLA

FUENCARRAL.—5. La Dolorosa. 6,30. La del manajo de rosa. GARCIA LORCA.—5 y 7. Guillén, Rocio Romero, Cepero, Anita Flores (tercera semana), Pompoft y Thedy (nueva semana). IDRAL.—4,45. La Dolorosa. 6,45. Katiukka. JOAQUIN DICENTA.—4,15 y 6,30. Ole con ole. LATINA.—(Refrigerado.) 4,30 y 6,45. El ruseñor de Triana (con El Americano).

SAIZ DE CARLOS

LA IBERIA Bujas setecientas. Jabones moranos. Exigido siempre esta acreditada marca. Bravo Murillo, 20, Madrid. Telef. 35981

BANCO HISPANO AMERICANO. Capital autorizado 200.000.000. Capital pagado 100.000.000. Reservas 70.000.000.

IMPRESION ENCUADERNACION. Presupuestos gratis. Liquidación de objetos de escritorio a precios inverosímiles. Servicio rápido y económico. THE ROTOPHGRAPH. Rosalía de Castro, 40. Teléfono 24302.

Anuncios por palabras

MAQUINAS DE ESCRIBIR. MAQUINAS escribir. Cintas. Papel carbón. Carretas, 5, principal.

MUEBLES. NOVIAS! Inmenso surtido en cama ni queledas, hierro y alcobas. Duque de Alba, 6.

RADIOTELEFONIA. REPARACIONES. Surtido de todo material. Radio Universo, Alcalá, 70, teléfono 4179. (Metro Vergara).

VARIOS. TEJIDOS Albaracín. Camisas de campaña. Monas y pantalones. Atocha, 99.

APARATOS fotograficos. Marcas acreditadas "Espiga". Pasaie Mathau, 8, teléfono 15141.

Las tropas chinas ocupan el Cuartel general japonés, situado al este de la concesión internacional de Shanghai y la ciudad de Chu-Tse

Setecientos muertos y quinientos heridos ha causado el bombardeo de Nankín Road

Shanghai, 14.—La Central New anuncia que las tropas chinas han ocupado el cuartel general japonés, instalado en una fábrica de hilados japonesa, al este de la concesión internacional. El duelo de artillería es intenso en la parte de Chapei. Continúan los incendios. Desde las cuatro de la tarde, hora local, los aviones chinos han comenzado a bombardear intensamente los barcos de guerra japoneses anclados en Uang-Pu. Los bombardeos han causado en la concesión internacional varios centenares de muertos y heridos, entre los que figura una telegrafista de la Agencia Havas. Se ignoran las causas de la explosión que ha ocurrido en las últimas bombas, pues hubo un momento que sobre la concesión volaron aviones chinos y japoneses.—Fabra.

CUATROCIENTOS CINCUENTA Y TRES MUERTOS Y MAS DE OCHOCIENTOS HERIDOS
Shanghai, 14.—Las bombas arrojadas sobre el barrio elegante ocasionaron 453 muertos y 828 heridos. Los depósitos de gasolina de la Compañía Améri- ca de Petróleos empleados a lo largo de Uang Fu están ardiendo.—Fabra.

EL BOMBARDEO DE NANKIN ROAD HA CAUSADO SETECIENTOS MUERTOS Y QUINIENTOS HERIDOS
Shanghai, 14.—El bombardeo de Nankin Road ha causado 700 muertos y más de 500 heridos. Hasta ahora han sido recogidos ya más de 200 cadáveres.—Fabra.

LAS TROPAS CHINAS OCUPAN CHU-TSE

Shanghai, 14.—La Agencia Central New anuncia que las tropas chinas se han apoderado de la ciudad de Chu-Tse, al norte de Hong Kiu, que estaba ocupada por las tropas japonesas desde el mes de febrero.—Fabra.

LOS JAPONESES PREPARAN UNA NUEVA OFENSIVA

Shanghai, 14.—En la línea del ferrocarril de Peiping a Hankou, las tropas japonesas han ocupado Pengotchéntang, situado a unos kilómetros al sur de la estación de Changshin. Las tropas chinas han retirado un avión japonés, el de donde partirá la ofensiva contra Chichang y Lummeng.—A. I. M. A.

SI NO LEGAN REFUERZOS, LOS JAPONESES EVACUARAN SHANGHAI

Shanghai, 14.—Se ha sabido que los japoneses tienen el propósito de evacuar Shanghai, si los refuerzos esperados, retrasados, al parecer, por un tifón, no llegan en plazo breve.—Fabra.

EL GOBIERNO MUNICIPAL DE SHANGHAI, BOMBARDEADO POR NAVIOS JAPONESES

Tokio, 14.—Dos buques japoneses han bombardeado esta mañana los edificios del Gobierno municipal de Shanghai, al norte de la concesión internacional.—Fabra.

BOMBARDEO SOBRE DOS FABRICAS JAPONESES DE HILADOS

Tokio, 14.—Comunican de Shanghai que dos aviones chinos bombardearon esta mañana las posiciones japonesas, produciendo graves daños en dos fábricas de hilados.—Fabra.

LA CONCESION INTERNACIONAL DEL NORTE DE CREEK. EN PODER DE LOS JAPONESES

Shanghai, 14.—Continúa el cañoneo. Los japoneses ocupan millariamente la parte de la concesión internacional situada al norte de Creek. Continúan los incendios, al parecer provocados por los japoneses, a lo largo del ferrocarril de Shanghai a Won Sung. Dos baterías del 72 bombardean la estación del Norte.—Fabra.

LA AGRESION JAPONESA AL CONSULADO SOVIETICO DE TIEN TSIN

El Gobierno japonés elude su responsabilidad, invitando a la U. R. S. S. a realizar conjuntamente una investigación

Moscú, 14.—Según informes de la Agencia Tass, el día 8 del actual se ha dirigido por segunda vez el enorgullido telegrama a la U. R. S. S. en Tokio, camarada Deutschman, al ministro de Negocios Extranjeros del Japón, Hirota, pidiendo una contestación satisfactoria a la protesta del Gobierno soviético sobre el asunto de la agresión realizada el primero de agosto contra el Consulado general de la U. R. S. S. en Tien Tsín. Hirota ha negado la complicidad de las autoridades japonesas, y ha propuesto se realice una investigación por ambas partes en el lugar de la acción, que sería realizada por los cónsules de la U. R. S. S. y del Japón el día 11 del actual.

EL PRIMER PRESO QUE HUBO EN LA CARCEL FASCISTA DE VITORIA FUE EL OBISPO MATEO MUGICA

Fué fusilado el alcalde, de Izquierda Republicana, por cumplir valerosamente con su deber.—Ha sido nombrado alcalde faccioso un tal Santa Olalla, antiguo empresario de variedades

Con mayor o menor amplitud, se conocen detalles de cómo se produjo la sublevación fascista en casi todas las provincias españolas que gimen bajo el yugo de los traidores. Pero hay una capital de la que apenas se conocían datos: Vitoria. Hoy hemos podido conseguir detalles de la levítica capital vascongada, gracias a un muchacho que se ha evadido de las filas rebeldes y que, hasta hace pocos días, ha permanecido en Vitoria.

EL PALACIO ARZOBISPAL

Todo iba bien en las primeras horas. En ninguna parte se oponían a que la bandera republicana fuese sujeta por la fachosa. El primer incidente surgió donde menos podían esperarse: en el palacio arzobispal. Allí no había bandera ninguna, pero el obispo, Mateo Múgica, se opuso a que la bandera bicolor fuese izada en el balcón principal. Los requetés quedaron perplexos. Se fueron sin adoptar ninguna determinación. Pero a las pocas horas volvieron y Múgica fue detenido y encerrado en la cárcel.

BUSCANDO VICTIMAS

Vitoria nunca se ha distinguido por su rebeldía. Era una ciudad influida por los curas, donde los partidos de izquierda llevaban una vida difícil. Apenas si en Vitoria había trabajadores. Por lo tanto era muy débil el movimiento obrero. Puede decirse que los rebeldes de la población eran exclusivamente los republicanos, gones de la clase media que tenían que mantener su actitud a costa de grandes luchas y a veces teniendo mucho que perder. Pero su ideal les llevaba a los sacrificios, y así todos ellos cayeron en los primeros momentos frente a los pliques formados por "señoritos".

SE INVENTA LA PATRIASA DE UNA INTERVENCIÓN DE LA U. R. S. S.

Moscú, 14.—Las noticias comunicadas de origen japonés y alemán, según las cuales la U. R. S. S. interviene en las operaciones militares de China, evitando combates militares, etc., son una pura invención, no necesitando comentario de ninguna clase.—Fabra.

Asunción sigue en poder de los marinos sublevados

Buenos Aires, 14.—Noticias de Asunción, capital del Paraguay, dan cuenta de haberse apoderado de la ciudad los marinos sublevados contra el Gobierno, cuya dimisión exigen.—A. I. M. A.

COSTES, SECRETARIO DEL COMITE EJECUTIVO DEL PARTIDO RADICAL SOCIALISTA FRANCÉS, NOS DICE...

Definición del Frente Popular francés.—Las clases medias, factor decisivo en la política de Francia.—Un elocuente orden del día a favor de la España republicana.—"Vuestra derrota sería nuestra derrota, como vuestra victoria será la nuestra"

Costes y Le Brun. Ambos radicales socialistas franceses. Y, sin embargo, son diametralmente opuestos moralmente, también distintos en absoluto. Costes, re- dundante, bajo, amplio abdomen, recios mo- tos, y un descomunal bigote, que acredita la fuerza de la naturaleza francesa. Le Brun, alto, ablado, expresión amañada y bondadosa. Costes habla a velocidades de vértigo, ator- mentando las palabras, que brotan a borbotones de sus labios, cargando rotun- damente los acentos. Le Brun, sin per- der un instante su eterna sonrisa ama- ble—que parece pedir indulgencia—, tie- ne una expresión suave, lenta, reposa- da. El pensamiento de Costes se traduce en frases cortas, breves, sencillas, rápidas, tajantes, dadas que difícilmen- te admiten la réplica. El de Le Brun parece que se desliza de puntillas, sin que se oiga ruido, en busca de la per- fectura.

LA IMPORTANCIA DECISIVA DE LAS CLASES MEDIAS EN FRANCIA

Ni a Costes ni a Le Brun es preciso interrogarles en la clásica requisitoria de la entrevista tradicional. El hilo de sus pensamientos va jalando estos cor- tos, mayor rigor de exactitud que pudie- ra hacerlo el periodista. Y continúa Costes, mientras Le Brun asiente: —De aquí que las clases medias ten- gan una importancia decisiva en Fran- cia. Esto no podemos olvidarlo. Y el Partido Radical Socialista francés es el que, socialmente, interpreta a estas cla- ses. Pero no debemos dar de lado a un hecho significativo: el de que su progra- ma jamás pudo intentar realizarse más que contra la burguesía y con el apoyo decidido de la clase obrera. Y el pro- grama de aquel Frente Popular de que antes hemos hablado es un programa eminentemente radical socialista. Pro- grama que ha sido ratificado por la in- mensa mayoría del país, y que nadie que se sienta del Frente Popular, ha pe- dido de antemano que sea aplicado de modo integral y bruto.

EL VIAJE A ESPAÑA

—Nuestro viaje a España es la confir- mación de esta voluntad común de las masas, y permitirá que todos podamos valorarla muy de presa, muy rápida- mente. ¿Cómo? Estableciendo la unión popular y reflejándola vigorosamente en el acuerdo del Gobierno con la ma- yoría parlamentaria.

—Enfoca las cejas y estudia las den- sas gafas de su bigote para añadir a continuación, con acento de firmeza: —Tenemos que agradecer profunda- mente a nuestros hermanos españoles el heroísmo extraordinario con que facilitan nuestra labor. Vuestra derrota sería nuestra derrota, como vuestra victoria—esto, sin condicional que es- tablezca dudas—, será la nuestra. Y que- ramos que ella llegue, no tan sólo por

En el sector de Primoral, los avances repu- blicanos han revestido bastante importancia

La Policía barcelonesa descubre una banda dedicada a adquirir divisas extranjeras

Barcelona, 14.—Siguiendo las investi- gaciones que llevan a cabo los agentes del distrito de la Universidad y los ór- denes del comisario Juan García Her- rero, para detener a los componentes de una banda que se dedica a la compra de divisas extranjeras, se procedió ayer a la detención de dos individuos que se dedicaban a ello en gran esca- la, llamados Sabino Bernal y Rosendo Pons, a quienes se ocuparon el mo- mento de su detención 138.000 pesetas para dichas compras.

EL BOMBARDEO DE NANKIN ROAD HA CAUSADO SETECIENTOS MUERTOS Y QUINIENTOS HERIDOS

Shanghai, 14.—El bombardeo de Nankin Road ha causado 700 muertos y más de 500 heridos. Hasta ahora han sido recogidos ya más de 200 cadáveres.—Fabra.

LA AGENCIA TASS ASEGURA QUE EL VICECONSUL RUSO FUE AVISADO DEL PROPOSITO DE AGRESION

Moscú, 14.—El corresponsal de la Agencia Tass en Shanghai ha hecho el día 9 del actual las siguientes declara- ciones a la Prensa: "Según informaciones recibidas de la oficina oficial, el vicecónsul de la Unión Soviética en Tien Tsín, camarada Smir- nov, fué avisado con tiempo del golpe de mano dado contra el consulado por los rusos blancos, bajo la dirección de los agentes al servicio de la sección de información japonesa. Por esta razón, y con el fin de no interrumpir los tra- bajos del consulado, según instrucciones recibidas, trasladó todos los archivos a una casa particular."

EL PRIMER PRESO QUE HUBO EN LA CARCEL FASCISTA DE VITORIA FUE EL OBISPO MATEO MUGICA

Fué fusilado el alcalde, de Izquierda Republicana, por cumplir valerosamente con su deber.—Ha sido nombrado alcalde faccioso un tal Santa Olalla, antiguo empresario de variedades

Con mayor o menor amplitud, se conocen detalles de cómo se produjo la sublevación fascista en casi todas las provincias españolas que gimen bajo el yugo de los traidores. Pero hay una capital de la que apenas se conocían datos: Vitoria. Hoy hemos podido conseguir detalles de la levítica capital vascongada, gracias a un muchacho que se ha evadido de las filas rebeldes y que, hasta hace pocos días, ha permanecido en Vitoria.

EL PALACIO ARZOBISPAL

Todo iba bien en las primeras horas. En ninguna parte se oponían a que la bandera republicana fuese sujeta por la fachosa. El primer incidente surgió donde menos podían esperarse: en el palacio arzobispal. Allí no había bandera ninguna, pero el obispo, Mateo Múgica, se opuso a que la bandera bicolor fuese izada en el balcón principal. Los requetés quedaron perplexos. Se fueron sin adoptar ninguna determinación. Pero a las pocas horas volvieron y Múgica fue detenido y encerrado en la cárcel.

BUSCANDO VICTIMAS

Vitoria nunca se ha distinguido por su rebeldía. Era una ciudad influida por los curas, donde los partidos de izquierda llevaban una vida difícil. Apenas si en Vitoria había trabajadores. Por lo tanto era muy débil el movimiento obrero. Puede decirse que los rebeldes de la población eran exclusivamente los republicanos, gones de la clase media que tenían que mantener su actitud a costa de grandes luchas y a veces teniendo mucho que perder. Pero su ideal les llevaba a los sacrificios, y así todos ellos cayeron en los primeros momentos frente a los pliques formados por "señoritos".

SE INVENTA LA PATRIASA DE UNA INTERVENCIÓN DE LA U. R. S. S.

Moscú, 14.—Las noticias comunicadas de origen japonés y alemán, según las cuales la U. R. S. S. interviene en las operaciones militares de China, evitando combates militares, etc., son una pura invención, no necesitando comentario de ninguna clase.—Fabra.

Asunción sigue en poder de los marinos sublevados

Buenos Aires, 14.—Noticias de Asunción, capital del Paraguay, dan cuenta de haberse apoderado de la ciudad los marinos sublevados contra el Gobierno, cuya dimisión exigen.—A. I. M. A.

LA IMPORTANCIA DECISIVA DE LAS CLASES MEDIAS EN FRANCIA

Ni a Costes ni a Le Brun es preciso interrogarles en la clásica requisitoria de la entrevista tradicional. El hilo de sus pensamientos va jalando estos cor- tos, mayor rigor de exactitud que pudie- ra hacerlo el periodista. Y continúa Costes, mientras Le Brun asiente: —De aquí que las clases medias ten- gan una importancia decisiva en Fran- cia. Esto no podemos olvidarlo. Y el Partido Radical Socialista francés es el que, socialmente, interpreta a estas cla- ses. Pero no debemos dar de lado a un hecho significativo: el de que su progra- ma jamás pudo intentar realizarse más que contra la burguesía y con el apoyo decidido de la clase obrera. Y el pro- grama de aquel Frente Popular de que antes hemos hablado es un programa eminentemente radical socialista. Pro- grama que ha sido ratificado por la in- mensa mayoría del país, y que nadie que se sienta del Frente Popular, ha pe- dido de antemano que sea aplicado de modo integral y bruto.

EL VIAJE A ESPAÑA

—Nuestro viaje a España es la confir- mación de esta voluntad común de las masas, y permitirá que todos podamos valorarla muy de presa, muy rápida- mente. ¿Cómo? Estableciendo la unión popular y reflejándola vigorosamente en el acuerdo del Gobierno con la ma- yoría parlamentaria.

EL BOMBARDEO DE NANKIN ROAD HA CAUSADO SETECIENTOS MUERTOS Y QUINIENTOS HERIDOS

Shanghai, 14.—El bombardeo de Nankin Road ha causado 700 muertos y más de 500 heridos. Hasta ahora han sido recogidos ya más de 200 cadáveres.—Fabra.

LA AGENCIA TASS ASEGURA QUE EL VICECONSUL RUSO FUE AVISADO DEL PROPOSITO DE AGRESION

Moscú, 14.—El corresponsal de la Agencia Tass en Shanghai ha hecho el día 9 del actual las siguientes declara- ciones a la Prensa: "Según informaciones recibidas de la oficina oficial, el vicecónsul de la Unión Soviética en Tien Tsín, camarada Smir- nov, fué avisado con tiempo del golpe de mano dado contra el consulado por los rusos blancos, bajo la dirección de los agentes al servicio de la sección de información japonesa. Por esta razón, y con el fin de no interrumpir los tra- bajos del consulado, según instrucciones recibidas, trasladó todos los archivos a una casa particular."

EL PALACIO ARZOBISPAL

Todo iba bien en las primeras horas. En ninguna parte se oponían a que la bandera republicana fuese sujeta por la fachosa. El primer incidente surgió donde menos podían esperarse: en el palacio arzobispal. Allí no había bandera ninguna, pero el obispo, Mateo Múgica, se opuso a que la bandera bicolor fuese izada en el balcón principal. Los requetés quedaron perplexos. Se fueron sin adoptar ninguna determinación. Pero a las pocas horas volvieron y Múgica fue detenido y encerrado en la cárcel.

BUSCANDO VICTIMAS

Vitoria nunca se ha distinguido por su rebeldía. Era una ciudad influida por los curas, donde los partidos de izquierda llevaban una vida difícil. Apenas si en Vitoria había trabajadores. Por lo tanto era muy débil el movimiento obrero. Puede decirse que los rebeldes de la población eran exclusivamente los republicanos, gones de la clase media que tenían que mantener su actitud a costa de grandes luchas y a veces teniendo mucho que perder. Pero su ideal les llevaba a los sacrificios, y así todos ellos cayeron en los primeros momentos frente a los pliques formados por "señoritos".

EL VUELO MOSCU-POLO NORTE-ESTADOS UNIDOS

EL AVION DE LEVANNIEVSKI PASA SOBRE EL POLO NORTE SIN NOVEDAD

Moscú, 14.—Continuamente se están recibiendo telegramas enviados por el avión de Levannievski dando cuenta de que el vuelo sigue su marcha normal, de acuerdo con el plan trazado de antemano. Los aviones cruzaron el Volga a 200 metros de altura, pero ya, a media- noche, pasaron sobre Merjovez a una altura de 2.600 metros. En todos sus comunicados hacen constar que tanto los motores como los demás aparatos de a bordo funcionan maravillosamen- te, y que la tripulación se encuentra sin novedad. A la una de la mañana del día 13 pasaron sobre el mar de Bering, volando sobre densas neblinas, a 2.500 metros.

Los espías alemanes y los fascistas ingleses estrechan sus relaciones

París, 14.—El corresponsal de "Le Temps" en Londres envía una larga in- formación acerca de las estrechas re- laciones existentes entre los agentes del espionaje alemán en Inglaterra y los fascistas ingleses de la organización de Oswald Mosley. Dos veces han llegado en estos últimos días, desde Berlín y vía Luxemburgo, grandes cantidades de dinero. Un pseudoalemán ha sido sor- prendido dentro de un tanque inglés por unos soldados que le dieron su mereci- do.—A. I. M. A.

EL PRIMER PRESO QUE HUBO EN LA CARCEL FASCISTA DE VITORIA FUE EL OBISPO MATEO MUGICA

Fué fusilado el alcalde, de Izquierda Republicana, por cumplir valerosamente con su deber.—Ha sido nombrado alcalde faccioso un tal Santa Olalla, antiguo empresario de variedades

Con mayor o menor amplitud, se conocen detalles de cómo se produjo la sublevación fascista en casi todas las provincias españolas que gimen bajo el yugo de los traidores. Pero hay una capital de la que apenas se conocían datos: Vitoria. Hoy hemos podido conseguir detalles de la levítica capital vascongada, gracias a un muchacho que se ha evadido de las filas rebeldes y que, hasta hace pocos días, ha permanecido en Vitoria.

EL PALACIO ARZOBISPAL

Todo iba bien en las primeras horas. En ninguna parte se oponían a que la bandera republicana fuese sujeta por la fachosa. El primer incidente surgió donde menos podían esperarse: en el palacio arzobispal. Allí no había bandera ninguna, pero el obispo, Mateo Múgica, se opuso a que la bandera bicolor fuese izada en el balcón principal. Los requetés quedaron perplexos. Se fueron sin adoptar ninguna determinación. Pero a las pocas horas volvieron y Múgica fue detenido y encerrado en la cárcel.

BUSCANDO VICTIMAS

Vitoria nunca se ha distinguido por su rebeldía. Era una ciudad influida por los curas, donde los partidos de izquierda llevaban una vida difícil. Apenas si en Vitoria había trabajadores. Por lo tanto era muy débil el movimiento obrero. Puede decirse que los rebeldes de la población eran exclusivamente los republicanos, gones de la clase media que tenían que mantener su actitud a costa de grandes luchas y a veces teniendo mucho que perder. Pero su ideal les llevaba a los sacrificios, y así todos ellos cayeron en los primeros momentos frente a los pliques formados por "señoritos".

SE INVENTA LA PATRIASA DE UNA INTERVENCIÓN DE LA U. R. S. S.

Moscú, 14.—Las noticias comunicadas de origen japonés y alemán, según las cuales la U. R. S. S. interviene en las operaciones militares de China, evitando combates militares, etc., son una pura invención, no necesitando comentario de ninguna clase.—Fabra.

Asunción sigue en poder de los marinos sublevados

Buenos Aires, 14.—Noticias de Asunción, capital del Paraguay, dan cuenta de haberse apoderado de la ciudad los marinos sublevados contra el Gobierno, cuya dimisión exigen.—A. I. M. A.

LA IMPORTANCIA DECISIVA DE LAS CLASES MEDIAS EN FRANCIA

Ni a Costes ni a Le Brun es preciso interrogarles en la clásica requisitoria de la entrevista tradicional. El hilo de sus pensamientos va jalando estos cor- tos, mayor rigor de exactitud que pudie- ra hacerlo el periodista. Y continúa Costes, mientras Le Brun asiente: —De aquí que las clases medias ten- gan una importancia decisiva en Fran- cia. Esto no podemos olvidarlo. Y el Partido Radical Socialista francés es el que, socialmente, interpreta a estas cla- ses. Pero no debemos dar de lado a un hecho significativo: el de que su progra- ma jamás pudo intentar realizarse más que contra la burguesía y con el apoyo decidido de la clase obrera. Y el pro- grama de aquel Frente Popular de que antes hemos hablado es un programa eminentemente radical socialista. Pro- grama que ha sido ratificado por la in- mensa mayoría del país, y que nadie que se sienta del Frente Popular, ha pe- dido de antemano que sea aplicado de modo integral y bruto.

EL VIAJE A ESPAÑA

—Nuestro viaje a España es la confir- mación de esta voluntad común de las masas, y permitirá que todos podamos valorarla muy de presa, muy rápida- mente. ¿Cómo? Estableciendo la unión popular y reflejándola vigorosamente en el acuerdo del Gobierno con la ma- yoría parlamentaria.

EL BOMBARDEO DE NANKIN ROAD HA CAUSADO SETECIENTOS MUERTOS Y QUINIENTOS HERIDOS

Shanghai, 14.—El bombardeo de Nankin Road ha causado 700 muertos y más de 500 heridos. Hasta ahora han sido recogidos ya más de 200 cadáveres.—Fabra.

LA AGENCIA TASS ASEGURA QUE EL VICECONSUL RUSO FUE AVISADO DEL PROPOSITO DE AGRESION

Moscú, 14.—El corresponsal de la Agencia Tass en Shanghai ha hecho el día 9 del actual las siguientes declara- ciones a la Prensa: "Según informaciones recibidas de la oficina oficial, el vicecónsul de la Unión Soviética en Tien Tsín, camarada Smir- nov, fué avisado con tiempo del golpe de mano dado contra el consulado por los rusos blancos, bajo la dirección de los agentes al servicio de la sección de información japonesa. Por esta razón, y con el fin de no interrumpir los tra- bajos del consulado, según instrucciones recibidas, trasladó todos los archivos a una casa particular."

EL PALACIO ARZOBISPAL

Todo iba bien en las primeras horas. En ninguna parte se oponían a que la bandera republicana fuese sujeta por la fachosa. El primer incidente surgió donde menos podían esperarse: en el palacio arzobispal. Allí no había bandera ninguna, pero el obispo, Mateo Múgica, se opuso a que la bandera bicolor fuese izada en el balcón principal. Los requetés quedaron perplexos. Se fueron sin adoptar ninguna determinación. Pero a las pocas horas volvieron y Múgica fue detenido y encerrado en la cárcel.

BUSCANDO VICTIMAS

Vitoria nunca se ha distinguido por su rebeldía. Era una ciudad influida por los curas, donde los partidos de izquierda llevaban una vida difícil. Apenas si en Vitoria había trabajadores. Por lo tanto era muy débil el movimiento obrero. Puede decirse que los rebeldes de la población eran exclusivamente los republicanos, gones de la clase media que tenían que mantener su actitud a costa de grandes luchas y a veces teniendo mucho que perder. Pero su ideal les llevaba a los sacrificios, y así todos ellos cayeron en los primeros momentos frente a los pliques formados por "señoritos".

SE INVENTA LA PATRIASA DE UNA INTERVENCIÓN DE LA U. R. S. S.

Moscú, 14.—Las noticias comunicadas de origen japonés y alemán, según las cuales la U. R. S. S. interviene en las operaciones militares de China, evitando combates militares, etc., son una pura invención, no necesitando comentario de ninguna clase.—Fabra.

Asunción sigue en poder de los marinos sublevados

Buenos Aires, 14.—Noticias de Asunción, capital del Paraguay, dan cuenta de haberse apoderado de la ciudad los marinos sublevados contra el Gobierno, cuya dimisión exigen.—A. I. M. A.

Con los que se enriquecen en esta hora dramática de España y hacen granjería del dolor toda la severidad será poca

Redacción y Administración: Alfonso XI, 4
Teléfonos: Dirección, 24655. Redacción, 24653, 24656 y 24658. Administración, 24654 y 24657
SUSCRIPCIONES. — Madrid: 3,50 pesetas al mes. Provincias: 10,50 al trimestre; semestre, 21; al año, 42

El famoso Comité de no intervención sigue perdiendo el tiempo

La guerra y la revolución en el frente internacional

Gibraltar-Menorca-Malta

Por ALVARO DE ALBORNOZ

Es frecuente comparar la gran tragedia que estamos viendo a la guerra de la Independencia. Hay, en efecto, la invasión de tropas extranjeras: los llamados evolucionarios son unidades regulares italianas y alemanas; hay, además, mandos y técnicos que sirven directamente a los Estados invasores. Y se pretende disimular esta invasión con cínicas ficciones, como se pretendía disimular aquella con el pretexto de la guerra contra Portugal. Realmente, fueron los acontecimientos, a cuyo desarrollo tanto contribuyeron la estupidez y la abyección de la dinastía, los que fijaron el pensamiento vacilante de Napoleón, convirtiendo la intervención solapada y pífida en franca guerra de conquista.

Pero en aquella gran lucha faltaba un elemento que es en esta esencial: la guerra civil. Existía el grupo de los francesados, pero sin fuerza bastante para romper la unidad patriótica. Los liberales más exaltados se hallaban identificados con los tradicionalistas más empedernidos. El mismo patriotismo español vibraba en las estrofas de Quintana y en los discursos de Argüelles que en las declaraciones de la "sagradoz" y en las predicas del clero. Los propios factores del proyecto de Constitución de Cádiz se esforzaban en precavér este como escrupulosamente ajustado a las antiguas máximas de la legislación española. En el debate constitucional y en otros igualmente importantes apuntaban ya discrepancias fundamentales, en las que podía vislumbrarse la guerra civil de mañana; mas, por el momento, no había sino la guerra nacional, la gran cruzada patriótica contra el invasor. Todos los luchadores de la Independencia tenían la misma bandera, el mismo símbolo: la Monarquía nacional y el rey cautivo. En esta coincidencia se sumaba el esfuerzo de todos los grandes españoles: Floridablanca, Cádiz, y Jovellanos, hombre, aunque de ideas moderadas, de su tiempo; el constitucionista Argüelles y el revolucionario Gómez-Estrada. Argüelles protestaba como contra una grave y calumniosa imputación de todo lo que fuera atribuirle, no ya inclinaciones jacobinas, sino simplemente republicanas.

Mucho más que a la de la Independencia se parece esta guerra de ahora a la de Sucesión. Quedan pocas estampas vigorosas de aquel siglo, literariamente el menos español de toda nuestra historia; pero el fuego interior se manifiesta a través de los páldos reflejos. Media España—Castilla, Andalucía, Extremadura, el Norte—defienda el trono de Felipe V; la otra media—Cataluña, Aragón, Valencia—seguía las banderas del archiducado. Era la guerra civil, con su cortejo horrible de violencia. La matanza, el saqueo, el incendio, eran lo cotidiano y vulgar. Se sucedían las represalias más crueles y las venganzas más inhumanas. Esta tierra valenciana, ya preparada por la lucha fratricida de las Germanías, presenciaba no pocos horrores. Y, como en todas las guerras civiles, a la ferocidad se unía la traición. Era nada menos el almirante de Castilla, todo un prócer del más rancio y noble abuelo, el primero en la felonía.

Aquella guerra civil había sido desastrosa y era sostenida,

lo mismo que ésta, por la ambición extranjera. El viento que soplaban sobre la pavón española, tan fácil a la discordia y siempre desarmada ante las maquinaciones de la astucia, era la codicia internacional. La pobre España, eterno concho de Indios no obstante su ciego empuje de toro, era asolada y arruinada por los ejércitos extranjeros. Cada una de las grandes potencias que intervenían en la lucha hacía particularmente "su guerra". Los generales franceses tenían más interés en servir a Luis XIV que en defender a Felipe V; España era para ellos lo de menos. Tal vez era secreto designio de Francia, a pesar de la solidaridad dinástica, reducir a España, dejándola exangüe, a la impotencia como Estado. El archiducado abandonado a sus catalanes, aragoneses y valencianos al castigo de Felipe V. Inglaterra aprovechaba la ocasión para quedarse con Gibraltar y las Baleares. Luego, al hacerse la paz general, devolvió Mallorca e Ibiza, pero se quedó con Menorca, que fue preciso reconquistar en otra guerra. En cuanto a Gibraltar, ni la guerra ni la diplomacia lograron su reconquista o su restitución. Y para que no falle nada en este paralelo, es Portugal, entonces como ahora, el que acerca la lanza enemiga al costado de España.

La moral internacional no ha variado desde entonces. Es en el siglo XX lo que era en el XVIII y siguió siendo en el XIX, a pesar de las revoluciones democráticas y del internacionalismo socialista. Es natural que la conciencia británica no encuentre ni injusto ni reprochable que Italia y Alemania pretendan hacer en nuestro territorio lo que la propia Inglaterra hizo en nuestro suelo y en nuestras posesiones de América, en Gibraltar y en las Baleares, en La Habana, en Buenos Aires, en Montevideo. La piratería germanica rememora las hazañas de aquellos corsarios que apresaban nuestros galeones cargados de oro. Y no es la primera vez que esos africanos que hoy luchan contra la República española son admitidos por la conciencia europea como soldados de la civilización.

No pudo Inglaterra quedarse con Menorca, pero sí con Malta, que pone en comunicación las dos cuencas del Mediterráneo. Aguas azules en otro tiempo por las ardientes velas o los fuertes ramos, dominadas hoy por las formidables o sutiles máquinas de guerra, ancho campo a la piratería, rutas del Imperio, vías del comercio y de la expansión colonial. Ni antes, ni ahora, ni probablemente nunca, camión de libertad y de justicia. En ellos es posible encontrar gendarmes, centinelas, asechanzas, emboscadas; todo menos áncoras salvadoras o refugios de paz. A pesar de la marea del Derecho Internacional, más frondosa que toda la flora submarina, esas aguas, vehículo y espejo de la cultura clásica, no están hoy más sometidas a la ley que cuando las señoreaba Barbarroja o las cruzaban forrados y cautivos. Y si no es una perspectiva halagadora veras convertidas en un lago fascista, tampoco es mucha la seguridad que ofrece la hipocrita bandera de la libertad de los mares.

Ahora va a reunirse porque las grandes potencias no satisfacen a Inglaterra su parte alícuota en los gastos originados por la fracasada no intervención

Un motín en un aeródromo alemán LOS OBREROS, GEN- TE DE TERCERA CLASE UN COMANDANTE QUE TIENE QUE HUIR

Zurich, 14.—Noticias de Alemania dan cuenta de un grave motín que ha estallado en Friburgo (Baden) en el aeródromo militar, por querer obligar el comandante a unos pilotos a utilizar aparatos recién salidos del taller de reparaciones, en donde habían sido reparados con material de deshecho.

Cuando más fuerte era el tumulto recibió la noticia telefónica de que un avión que había emprendido el vuelo en estas condiciones había caído, resultando muertos los dos hombres que llevaba. Esta noticia enardeció aún más los ánimos, y el comandante hubo de salir huyendo.—A. I. M. A.

Londres, 14.—A pesar de la nota del Gobierno inglés sobre la necesidad de abonar los créditos del Comité de no intervención, las grandes potencias no han efectuado aún el pago de la mensualidad de agosto. Por esta causa, el Gobierno británico no ha abonado hasta la fecha los sueldos de los oficiales que intervienen en el control, correspondientes al mes en curso.

En los círculos oficiales se asegura que va a convocarse al Pleno del Comité para tratar de esta cuestión del pago de las mensualidades si éstos no son abonadas dentro de una semana.—United Press.

Estrategema fascista para descubrir a los enemigos

Londres, 14.—El diario "News Chronicle" publica la siguiente nota: "Los fascistas utilizan en Bilbao una nueva estrategia para descubrir a los elementos hostiles al cabecilla Franco. Al terminar las sesiones de cine, con las luces apagadas, se proyecta sobre la pantalla la imagen del general Franco. Súbitamente, se encienden todas las luces, con objeto de descubrir cuáles asistentes no se han puesto de pie y alzan el brazo."—A. F.

GRACIA Y ESCANDALO DE LOS CAIRELES

Toreros fascistas y antifascistas

¿Es el torero un producto popular? Si lo es, hacen bien en indignarse los honrados antifascistas contra la conducta de los Bienvenidos, Marcial Landra, Ortega y demás astros coletados que de manera más o menos directa actúan en la España de Franco y von Faupel. Pero, ¿y si fuese lo contrario? ¿Es decir, si el torero, lejos de ser una síntesis del pueblo, fuera una reminiscencia de la España feudal, ¿qué diríamos?

Y, sin embargo, es así. El torero, aunque generalmente salido de la cantera inagotable del pueblo, dista mucho de ser un producto genuinamente popular. Desde que empieza a dar sus primeros pasos por el camino del éxito se siente aprisionado en el ambiente señorial que enmarca por completo la llamada fiesta nacional. Poco a poco, el humilde hijo del pueblo se advierte disociado de sus congéneres; su estancia en hoteles confortables, sus viajes a América en esos palacios flotantes que son los modernos trasatlánticos, sus aventuras con damas encopetadas, la vida muelle, en suma, le crean una segunda personalidad que nada tiene que ver con la anterior, ni con la familia de que nació, ni con los amigos a cuya sombra desarrolló los primeros brotes de su actividad.

Después de todo, ¿a qué sorprenderse? El atavismo es algo más que una teoría caprichosa. No se acude uno a la condición de español como se espanta una mosca. Y lo indudable es que en todo español vive latente, en lo más hondo de lo subconsciente, el conquistador, el inquisidor o el don Juan. ¿Y qué camino quedaba abierto al español del siglo XIX como no fuera el de las plazas de toros para conquistar las cimas de la riqueza inseparable de las del poder? Y citamos el siglo XIX porque en los anteriores alancear toros era función privativa de caballeros principales, a la que sólo tenían acceso los plebeyos en misiones subalternas. Fué en el 1800—años antes o después—cuando, olvidados los caballeros de tan nobles mesteres, se apoderó el pueblo de este deporte, transformándolo paulatinamente en las modernas corridas de toros.

MAJAS, DUQUESAS Y TOREROS

Manes de Goya y de Rosario la Tirana y del famoso Pepe-Ilo y del señor Pedro Romero! Gracia y escándalo del calesero. Vieja estampa del Madrid heroico del Dos de Mayo. Fusilamientos en la Moncloa y en las tapias del Retiro. Napoleón en Chamartín. Vergüenza de los afrancesados. Carta indigna de Cabarrús, el financiero de Pepe Botella, a Jovellanos, el patriota íntegro, español de pura cepa. La calle de Alcalá, ¿cómo reluce cuando suben y bajan los andaluces! Gautier viene a Madrid y escribe su relato "Corazón torero", tan lleno de pintorescos disparates y de inauditos desatinos. Es ésta la época en que empieza el auge de las corridas de toros. En que manolitas y chisperos acuden a la plaza, donde las majas-duquesas ocupan lugar preferente y mandan billetes perfumados al ídolo de las muchedumbres. En que cómicas, damas encopetadas y hembras de rompe y rasga se disputan el amor del toricida de moda. Aquí es donde verdaderamente nace la leyenda áurea que rodea a los caireles y que no empezará a conocer su ocaso hasta los primeros años del siglo XX con el auge del fútbol y los triunfos espectaculares de los "ases" del balón.

ORO, SEDA, SANGRE Y SOL

Este arlequin de seda y oro que con un liviano capotillo desafia, sobre la candente arena, a la muerte, que pasa una y otra vez por su lado, rozándole los alamares de la chaquetilla, era hace poco tiempo un mozo pinto que paseaba su garbo por la plaza del Altozano, en el barrio de Triana. Ante sus quiebros graciosos y el juego del engaño encarnado que flamea en sus manos, el toro se revuelve furioso en una dramática pugna entre la vida y la muerte. El público ruge de placer, incapaz de contener su entusiasmo desbordado. El muchacho, pálido, aturrido, se confunde con su enemigo, formando con él un conjunto impresionante. ¡Oh, la gracia inmarcescible de ocho verónicas sin empuñarse! ¡La elegancia indefinible de la larga lagartera! ¡El garbo gitano del farol propiamente dicho, o del lance afaralado! Las palmas, según expresión consagrada, hacen humos. Tarde apoteósica. Triunfo completo, coronado por una magnífica faena de muleta y un volapié "colosal". Esto es el delirio, es algo superior a toda descripción. Es la música que llena el espacio, las vueltas al ruedo devolviendo sombreros a los es-

pectadores. Es la sonrisa de las mujeres... Es la gloria, es la fortuna, es la llamada al palco regio, las felicitaciones entusiastas de las reles personas, la admiración de las grandes damas...

Esta gloria, esta fama conquistada en una tarde de triunfo seguirá ya al torero varios años en sus andanzas por todas las plazas de España. Irá tras él desde las corridas de feria de abril en Sevilla hasta las de San Sebastián y Santander, sin olvidar las de Jerez, Algeciras, Zafra, Cádiz, Granada y las del abono madrileño. En su cortejo figurarán "señoritos", políticos, artistas. Y de sus amores pudieran hacernos sabrosas confidencias las alcobas de demas principales. Grave escándalo en la corte del último Borbón reinante el promovido por la conducta licenciosa de una gentil duquesita, tipo andrógino fin de raza, enamorada de un torero gitano de feo nombre y de rostro acelunado. La adoración más estúpida rodea al torero desde que triunfa. Y un día uno de los más afamados sastres de trajes de toreros en la Sevilla flamenco de hace diez años verá llegar a su taller a una vieja marquesa deseosa de tener en sus manos el calzón bordado que ha de vestir en la próxima corrida el ídolo por quien siente una pasión senil.

EL TORERO DE FAMA, MATERIA FASCISTOIDE

El torero ya es rico. Ya tiene cortijos, fincas urbanas, cuenta corriente... Los viajes, sus nuevas relaciones, la adulación que le rodea constantemente ha creado en él una nueva mentalidad que nada tiene que ver con la del pueblo de que procede. Las angustias, los problemas de éste le son ajenos por completo. Es un "señorito" más, a veces, peor que los otros. Nadie ganará a "Guerra" a ser patrono intrasigente y a regatear a sus gañanes el misero jornal. ¿Por qué sorprenderse, si al surgir la rebelión de los militares traidores los toreros y ex toreros de renombre se han puesto a su lado? En esa España caudica, dominada por la teocracia, la alta banca y los grandes terratenientes es donde el torero puede encontrar los estímulos para su actuación. En la nueva España que se está forjando con el sangre del pueblo auténtico podrán existir otros estímulos, pero los que motivaban la ambición de gloria y de dinero del lidiador de reses bravas, no. En la nueva España ya no habrá princesas a que cantar. Es decir, no habrá duquesitas livianas que envíen billetes perfumados, ni políticos influyentes que se enzanquen de la amistad con el torero, ni reyes a quienes brindarles la muerte de un toro, ni cortijos de los que disponer libremente en año absoluto para explotar a los gañanes que trabajan en él. Ni tentaderos, que equalivan a aristocráticas fiestas camperas, en las que rivalizaban con los lidiadores profesionales los epigones de los antiguos caballeros que en la plaza Mayor de la Villa y Corte alanceaban toros en presencia de nuestro amado monarca el señor don Felipe IV. ¿Dónde buscar estos estímulos en la España que albeora en medio del dolor de sus hijos mejores?

LOS TOREROS ANTIFASCISTAS

Hay también toreros antifascistas que luchan en defensa de la España leal. Pero éstos, en general, carecen de renombre. La fortuna no les fué propicia y la gloria se les negó reiteradamente cuantas veces fueron a buscarla. Estos toreros sí conocen la tragedia del pueblo y se sienten identificados con ella. La vida sólo les reservó feroces cornadas y el lecho anónimo del hospital. Sus heridas fueron curadas de cualquier manera en las enfermerías de humildes plazas pueblerinas. De los halagos de la popularidad tenían una idea vaga. Por eso, al sobrevenir la tragedia que llena de luto a España, estos hombres, auténtica carne del pueblo, se alzaron para luchar al lado de éste, ajenos por completo a los estímulos que han impulsado a los "maestros" a traicionar a la clase de que proceden.

¿Habrá en la nueva España corridas de toros? Mal oficio el de profeta. Pero, de todos modos, se puede vaticinar que si la llamada fiesta nacional resurge — cosa difícil — sus actores no tendrían el más leve parecido con sus antecesores. Como el público que asista a ella nada tendrá que ver con los "señoritos", flamencos y vividores que pulularon en torno de una fiesta en la que lo único noble que había era el toro.

JOSE DE LA FLOR

Declaraciones de Vidiella Se muestra maravillado del estoicismo madrileño

Barcelona, 14.—El consejero de la Generalidad, Vidiella, se muestra maravillado de la impresión que le ha causado Madrid.

—Es algo incomparable — dice — que en una vida normal, y da una impresión de optimismo confortador. El Ejército del Centro me ha producido una impresión excelente. Tenemos un gran Ejército, más potente de lo que se cree. Además, en los frentes madrileños, los soldados viven en un régimen de escrupulosa higiene física, y tienen escuelas. El pueblo madrileño, aunque haya quien ha querido suvarnar la cuestión, está espiritualmente al lado de Cataluña. Comprende y valora exactamente lo que nuestro pueblo hizo el 19 de julio. Conoce el esfuerzo de nuestros obreros que trabajan en las industrias de guerra. Se da cuenta de que ciertos sucesos que han ocurrido no pueden imputarse a Cataluña. La prueba de esto es que vitoreó, en el mitin en que tomé parte a Cataluña, en castellano y en catalán.

El rompedielos "Stalin" es el mayor del mundo

Moscú, 14.—Ayer, en Leningrado, se botó con toda solemnidad el rompedielos "Stalin". Este rompedielos es el mayor y de más potencia del mundo. Desplaza 11.000 toneladas, teniendo 130 metros de longitud por 23 metros de ancho. En el mitin que se celebró en este motivo hizo uso de la palabra el héroe de la U. R. S. S., académico Schmidt. Asistió numeroso público.—Fabra.

Reunión del Consejo de la Generalidad

Barcelona, 14.—A las once de esta mañana, bajo la presidencia del señor Compañya, se ha reunido el Consejo de la Generalidad, que continúa a tratar sus deliberaciones.—Fabra.

Entrega de una bandera a la 44 Brigada Mixta por la Casa de Valencia

Hoy, a las once de la mañana, se celebró un acto, con carácter de solemnidad, durante el cual la Casa de Valencia hará entrega de una bandera a la 44 Brigada Mixta, asistiendo a las autoridades de Madrid, con jefes militares de división y brigada.

Violento temporal en Nueva York

Nueva York, 14.—Un violento temporal ha derrumbado dos casas del barrio obrero, habiéndose recogido 18 muertos, entre ellos varios niños.—Fabra.

Realizando vuelos de ensayo, cae incendiado un avión alemán en Hannover

Hannover, 14.—Un avión que realizaba un vuelo de ensayo cayó a tierra incendiándose. Los ocho pasajeros que lo ocupaban resultaron muertos.—Fabra.

Dos muertos y varios heridos en accidente de automóvil

Paris, 14.—En el Ardeche, un automóvil que conducía peregrinos cayó en un barranco en las proximidades de Louviers. Han resultado dos muertos y varios heridos, los cuales han sido trasladados a un hospital.—Fabra.

AUMENTA LA POBLACION RUSA

Moscú, 14.—Durante el primer trimestre de este año se han registrado en Ucrania 618.000 nacimientos, o 325.000 más que el mismo trimestre pasado año.—A. I. M. A.

La Delegación del Frente Popular de París y la del Comité Internacional de Ayuda a España agradecen al pueblo madrileño y a sus autoridades la fraternal acogida de que han sido objeto

Antes de salir de Madrid, la Delegación del Frente Popular de París ha expresado la siguiente nota:

"La primera delegación oficial del Frente Popular de la región parisina agradece al pueblo y a los combatientes de Madrid, a sus ilustres defensores, el general Miaja, el coronel Ortega y el camarada Antón; al gobernador civil, al alcalde y al Comité del Frente Popular de Madrid, la acogida fraternal que se les ha dispensado."

La Delegación parte emocionada por esta acogida y admirada de la población civil, de su organización, de la fe republicana del Ejército Popular y del alto espíritu de los jefes militares y civiles.

La Delegación marcha consciente de sus deberes y adquiere el solemne compromiso ante el pueblo de Madrid y sus combatientes de poner en obra cuanto sea preciso para conseguir en plazo breve:

Primero. La decisión de no reconocer derecho de beligerancia a Franco bajo ninguna condición.

Segundo. El levantamiento total del control en la frontera de los Pirineos.

Tercero. Restablecimiento del libre comercio con la España republicana.

Cuarto. La aplicación integral del pacto de la Sociedad de Naciones.

Viva Madrid! Viva la España republicana! Viva la democracia municipal! Viva la paz!

Firmas: Pierre Lebrun, Bernet, Costa, Madeleine Langevin, Clement Magu, Pierre Nietayer, Baimbout, Jahors, Varloleau."

El Comité Internacional de Coordinación y de Información para la ayuda a España ha entregado, por su parte, la siguiente nota:

"El Comité Internacional de Coordinación y de Información para la ayuda a la España republicana quiere, antes de dejar Madrid, rendir homenaje a su ilustre defensor, el general Miaja, al heroico pueblo de Madrid y a sus valerosos combatientes, que defienden su libertad al precio de su sangre. Quiere también expresar su sentimiento de admiración por las magníficas realizaciones surgidas en plena guerra civil, y agradece la acogida calorosa y fraternal que se les ha hecho. El Comité Internacional le promete continuar haciendo cuanto esté en su poder para"

AYER SE REUNIO LA DIPUTACION PERMANENTE DE LAS CORTES

Valencia, 14.—Se reunió esta mañana en el Parlamento la Diputación Permanente de las Cortes, bajo la presidencia del señor Martínez Barrio.

Asistieron los señores Palou, Vela, Fernández Clérigo, Araquistáin, Jáuregui, Corcinas, Santolú, Vataun, Pérez Urría, Torres Campaña, Largo Caballero, Alvarez del Vayo, González

La crecida del río Amarillo produce inundaciones y víctimas

Shanghai, 14.—A causa de la crecida del río Amarillo ha quedado sumergida en parte la importante localidad de Loyang en la provincia del Honan.

Entre otras poblaciones, está amenazada por las inundaciones la de Tsinan, siendo numerosas las víctimas habiendo quedado destruida la mayoría de la recolección.—Fabra.

Ossorio y Gallardo visita a Chautemps

Paris, 14.—Chautemps ha recibido al embajador de la República española, señor Ossorio y Gallardo.—Fabra.

Continúan las bajas italianas en Abisinia

Niza, 14.—Informaciones oficiales de Roma comunican haber muerto en Abisinia durante el mes de julio, 125 militares y obreros militarizados del Cuerpo italiano de ocupación. Esta cifra es relativamente elevada si se tiene en cuenta que durante ese mes no han ocurrido oficialmente disturbios en Abisinia y que muchos soldados y obreros fueron reparados por encontrarse enfermos.—A. I. M. A.

Un libro de Hitler produce desórdenes y tumultos en Viena

Praga, 14.—Noticias de Viena dan cuenta de los graves desórdenes registrados ante la librería en que se autorizó la exposición del libro de Hitler "Mein Kampf". Las manifestaciones de hostilidad alcanzaron en algunos barrios céntricos y obreros carácter de verdadero tumulto.—A. I. M. A.

Los marinos marseleses protestan ante el Gobierno francés

Paris, 14.—Algunos delegados del Sindicato Marítimo de Marsella han llegado a Paris para protestar ante el Gobierno contra la situación creada en el mar por los fascistas españoles. Se ha enviado un telegrama al presidente del Consejo pidiendo que el Gobierno proteste energicamente contra las brutaldades cometidas contra los tripulantes del "Mariscal Lyautey".—Fabra.

Intercediendo por la conmutación de una pena de muerte

Valencia, 14.—El presidente de las Cortes ha cursado la petición de indulto para Honesto Suárez, condenado a muerte por los Tribunales de Santander.—Fabra.

El ministerio de Trabajo y Asistencia Social facilita a cuantas personas quieren marchar de Madrid, como evacuadas a las regiones de la España leal, el transporte cómodo y gratuito. Informes, cine Salamanca.

López, Pascual Tomás, Tejero y Pascual León.

Se designaron para el Tribunal de responsabilidad civil, como vocales propietarios y suplentes, respectivamente, a los siguientes señores:

Socialistas: Angel Galarza y Díaz Castro.

Izquierda Republicana: Torres Campaña, Maximiliano Martínez Moreno y Rafael de Pina Milán.

Ezquierda de Cataluña: Santa y R. Nogué.

Minoría vasca: Manuel Roldán y Ramón Viguera.

Se la por hecha la propuesta que hagan los comunistas para designar sus representantes.

Se nombran ministros del Tribunal de Cuentas, a los señores D. Jesús Ruiz del Río y D. Manuel Mateo Silva, por dimisión de D. José Centeno y D. Serafín de Ocoín.

Se aprueba la jubilación del secretario general del Tribunal de Cuentas, D. Benito Curto.

Igualmente se aprobó la próroga del estado de alarma.—Fabra.